

PROTOKÓŁ NR XXI / 04

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 24 czerwca 2004 roku
w sali wielofunkcyjnej Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Wiśniewska o godzinie 10⁰⁵ otwarła obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Obrady rozpoczęto przy obecności na sali obrad 19 radnych na stan 21 radnych, co stanowi 90,48 % ogółu Rady. Przewodnicząca stwierdziła quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca Rady powitała przybyłych na sesję: Burmistrza Leszka Kapcię, Wice burmistrzów: Janusza Woźniaka i Stanisława Nowaka, radnych, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę radnego Jana Ziębińskiego na sekretarza obrad; radny Ziębiński wyraził zgodę. Sekretarzem obrad jednogłośnie wybrano radnego Jana Ziębińskiego.

Ad. 2.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że na sesji w dniu 28 kwietnia nieobecny był radny Krzysztof Chałupka. Nieobecność została usprawiedliwiona.

Ad. 3.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Wiśniewska zgłosiła autopoprawkę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu pkt 17: „Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zgody na kontynuację w 2005 r. inwestycji pn. „Budowa boisk przy Szkole Podstawowej Nr 4 w Jędrzejowie”, i przesunięciu numeracji dalszych punktów porządku obrad.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został doręczony radnym w ustawowo przewidzianym terminie.

Na salę obrad przybył radny Andrzej Hatny; obrady kontynuowano przy obecności na sali obrad 20 radnych.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła porządek obrad z autopoprawką zgłoszoną przez Przewodniczącą Rady Miejskiej.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesji w dniu 28 kwietnia 2004 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.

8. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej Miasta i Gminy w Jędrzejowie za 2003 rok.
9. Uchwała w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Jędrzejowie.
10. Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach na dofinansowanie inwestycji pn. „Budowa wagi samochodowej dla Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”.
11. Uchwała w sprawie określenia stawek opłat za składowanie odpadów na Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.
12. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy Al. J. Piłsudskiego, ul. Przypkowskiego i Szkołą Podstawową nr 2 na obszarze miasta Jędrzejów.
13. Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkowników wieczystych.
14. Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkowników wieczystych.
15. Uchwała w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
16. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
17. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zgody na kontynuację w 2005 r. inwestycji pn. „Budowa boisk przy Szkole Podstawowej Nr 4 w Jędrzejowie”.
18. Odpowiedzi na interpelacje.
19. Sprawy różne.
20. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołu z poprzedniej sesji.
Rada Miejska przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

Ad. 5.

1. Radny Wojciech Bilewicz pyta, na jakim etapie są starania o zabezpieczenie przed hałasem mieszkańców ul. 11 Listopada, i jakich rozwiązań należy się spodziewać.
2. Radna Ewa Ptasznik –w związku z interwencjami mieszkańców ul. Kościelnej- pyta, czy Urząd Miejski rozważał możliwość wprowadzenia zakazu parkowania pojazdów na tej ulicy, przynajmniej na odcinku od ul. 3-Maja do ul. Jana Pawła II.
3. Radna Ewa Ptasznik pyta, czy Urząd Miejski nadzoruje wysypisko śmieci pod kątem przywożenia śmieci spoza terenu gminy. Ostatnio przez nasze miasto przejeżdżają duże kontenery i kierują się w stronę wysypiska. Czy podmioty gospodarcze działające na terenie naszej gminy nie przywożą śmieci z terenu innych gmin?
4. Radna Ewa Ptasznik pyta, kiedy kończy się spłata pożyczki, którą obciążony jest budynek przy ul. Piastowskiej, gdzie lokatorzy chcą wykupić mieszkania.
5. Radny Józef Kędra, powiedział, że zawsze po wyborach przed Urzędem Miejskim były wywieszane wyniki wyborów. Po wyborach do Parlamentu Europejskiego wyników nie wywieszono. Ludzie pytają, czy to dlatego, że Samoobrona wygrała?
6. Radny Józef Kędra powiedział, że Burmistrz Woźniak mówił, iż umowa z Generalną Dyрекcją Budowy Dróg w sprawie budowy chodnika w Piaskach została już podpisana. Czy to prawda, że we wrześniu będzie realizacja?

7. Radny Ryszard Dzwonek zapytał, czy jest szansa wydłużenia czasu oświetlenia do godziny 4⁰⁰. Zgodnie z informacjami Policji największa aktywność złodziei jest w godzinach 2⁰⁰ - 4⁰⁰.
8. Radna Janina Szreniawa pyta, czy to prawda, że Burmistrz prowadził rozmowy z GDDK w sprawie chodnika na ul. Pińczowskiej i GDDK wyraziła zgodę na dofinansowanie w wysokości 50%? Radna Szreniawa uważa, że możemy na to liczyć zanim będzie oddana do użytku obwodnica.
9. Radna Janina Szreniawa pyta, jakie stanowisko zajęły komisje w sprawie pisma komitetu osiedlowego z ul. Dmowskiego, dotyczącego cen wody.
10. Radna Janina Szreniawa wnioskuje u ustawienie lampy na ul. Jasionka po prawej stronie.

Na salę obrad przybył radny Krzysztof Chałupka; obrady kontynuowano przy obecności na sali obrad 21 radnych, co stanowi 100 % ogółu rady.

Ad. 6.

Radna Janina Szreniawa uważa, iż dobrze byłoby, aby Burmistrz nadmieniał w sprawozdaniu, iż brał udział w rozmowach w sprawie Rekordu. Radna pyta, na jakich warunkach uzgodniono, że pracownicy zostali wpuszczeni na teren zakładu.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że sprawa Rekordu nie jest jego zwykłą codzienną pracą, dlatego informacja na ten temat nie znalazła się w informacji z pracy burmistrza. Rekord jest podmiotem prowadzonym przez syndyka masy upadłościowej. Włączyłem się, bo zależy mi, aby ludzie nie tracili pracy. Sprawa toczyła się między dwoma podmiotami: właścicielem terenu i syndykiem. Rola burmistrza i samorządu jest w tym względzie znikoma. Pomocy publicznej w tym przypadku udzieliliśmy wielokrotnie – tyle, ile było można. Sprawa wpuszczenia pracowników na teren zakładu była wynikiem ugody syndyka i właściciela terenu. My ze swej strony odstąpiliśmy od naliczania odsetek i rozłożyliśmy na raty spłatę podatku od nieruchomości. Nie ma już możliwości innej pomocy – wszystkie możliwości zostały już wykorzystane. To, że pojechałem na spotkanie w tej sprawie było moją dobrą wolą, dlatego nie ma informacji na ten temat.

Radna Janina Szreniawa uważa, że to bardzo dobrze, iż Burmistrz pojechał na to spotkanie. Chodzi jednak o to, aby nie było tak, iż za miesiąc syndyk zażyczy sobie np. umorzenia podatku.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami zostało przyjęte.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do sprawozdania z wykonania uchwał Rady podjętych na poprzedniej sesji.

Ad. 8.

Zastępca Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Tartanus, przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka /w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Wiśniewska zapytała, na jakie – oprócz finansowych – trudności napotykają pracownicy Ośrodka.

Kierownik Tartanus odpowiedziała, że poza finansami, pracownicy ośrodka radzą sobie ze wszystkimi problemami. Głównym problemem są finanse, w związku z wysoką stopą bezrobocia i zubożeniem społeczeństwa. Jeżeli chodzi o doradztwo i pomoc niematerialną, pracownicy ośrodka dają sobie radę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że najczęstszą przyczyną zwracania się o pomoc do ośrodka jest długotrwała choroba. Czy pracownicy Ośrodka są w stanie objąć opieką wszystkich potrzebujących?

Kierownik Tartanus odpowiedziała, że pracownicy Ośrodka są w stanie objąć opieką wszystkich potrzebujących; są plany rozszerzenia o godziny popołudniowe i wieczorne.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad. 9.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/209/04 w sprawie nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Jędrzejowie.

/Uchwała Nr XXI/209/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 10.

Burmistrz Leszek Kapcia zgłosił autopoprawkę polegającą na dopisaniu w § 2 zdania: „Zabezpieczenie stanowić będzie weksel własny in blanco”.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że od wielu lat Rada walczyła o wagę na wysypisku. Radna uważa, że należy wysypisko bronić przed EKOM-em. W 2002 roku były telefony, że ta firma przywozi śmieci spoza terenu gminy. Radna uważa, że gdyby burmistrz chciał, to zrobiłby porządek w tej sprawie.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/210/04 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach na dofinansowanie inwestycji pn. „Budowa wagi samochodowej dla Składowiska Odpadów Komunalnych w Potoku Małym”.

/Uchwała Nr XXI/210/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11.

Radny Wojciech Bilewicz zwrócił uwagę, że podjęcie uchwały tej treści spowoduje obowiązywanie podwójnych stawek: za tonę i za metr sześcienny.

Burmistrz Leszek Kapcie wyjaśnił, że zgodnie z zapisem w § 3 nowe stawki będą miały zastosowanie od daty zainstalowania wagi na wysypisku.

Radny Wojciech Bilewicz zwrócił uwagę, że ten zapis nie wyklucza pobierania opłat za m³.

Radca prawny Pani Danuta Kiwiorska powiedziała, iż zastanawiała się nad tym zapisem, ale na dzień dzisiejszy nikt nie jest w stanie określić daty zainstalowania wagi. Dlatego z chwilą zainstalowania wagi zostanie skierowana do Rady uchwała uchylająca uchwałę dotychczas obowiązującą.

Przewodnicząca Rady: „czyli wrócimy do tematu i uchylimy tamtą uchwałę?”

Pani Danuta Kiwiorska: „oczywiście.”

Radny Paweł Smorąg przychylił się do wypowiedzi radnego Bilewicza. Przez pewien czas obowiązywałyby dwa pomiary. Zapisy wykluczałyby się.

Radny Wojciech Bilewicz wnioskuje o wprowadzenie zapisu: „§ 4. Od chwili zainstalowania wagi pomiar ilości odpadów za 1 m³ przestaje obowiązywać”, a dotychczasowy § 4 otrzyma nr 5.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła wniosek zgłoszony przez radnego Bilewicza.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/211/04 w sprawie określenia stawek opłat za składowanie odpadów na Składowisku Odpadów Komunalnych w Potoku Małym.

/Uchwała Nr XXI/211/04 w załączeniu do protokołu/.

Przewodnicząca Rady miejskiej ogłosiła przerwę trwającą od godziny 10⁴⁵ do godziny 11⁰⁵.

Ad. 12.

Radna Ewa Ptasznik przypomniała, że w ostatnim roku Rada już dyskutowała nad tą uchwałą. Sprawa dotyczy zagospodarowania tych terenów; obiektem miał być supermarket i stacja paliw. Nie ma w uchwale zapisu odzwierciedlającego opinię, jaką Rada dała wcześniej, czyli brak zgody na stację paliw i supermarket. Mieszkańcy i drobni handlowcy protestowali, ponieważ godziłoby to w prowadzone przez nich interesy. Trzeba pogodzić tych, którzy chcą sprzedać swoje działki i tych, którzy stają w obronie swojego bytu. Radna Ptasznik prosi, aby uzupełnić uchwałę o zapis wykluczający obiekty handlowe wielko powierzchniowe i stację paliw. Należy patrzeć na aspekt ogólnospołeczny. Radna Ewa Ptasznik poprosiła, aby do sprawy ustosunkowały się pozostałe kluby radnych.

Przewodnicząca Rady poprosiła, aby Burmistrz przedstawił korespondencję, jaka toczyła się między właścicielami działek, przedsiębiorcami, a burmistrzem.

Burmistrz Leszek Kapcia wyjaśnił, że dzisiejsza uchwała mówi o przystąpieniu do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego; jest to uchwała intencyjna pozwalająca przystąpić do działań zmierzających w kierunku wnioskowanym przez właścicieli terenów. Ta uchwała otwiera procedurę mogącą potrwać 0,5 – 1 rok, która będzie określać warunki w planie zagospodarowania przestrzennego. Później w formie uchwały projekt planu trafi na sesję. W budżecie na ten rok nie mamy przewidzianych środków finansowych na ten cel w związku z czym będzie można podjąć jedynie takie działania, które nie pociągają za sobą nakładów finansowych. Procedura zmiany planów zagospodarowania przestrzennego jest zmusna, rozległa i kapitałochłonna. Trudno w tej chwili komentować korespondencję prowadzoną z grupą przedsiębiorców; ta grupa doskonale wie o co się zwracała; nie podjęta została żadna inicjatywa. Mamy wniosek właścicieli działek w związku z czym zgodnie z Kpa została wszczęta procedura i przedstawiona uchwała na sesji Rady Miejskiej. Rada zezwoli, lub nie.

Radna Ewa Ptasznik przypomniała, iż poprosiła o wyrażenie opinii przez kluby radnych. –Wyraziłam opinię i przypomniałam fakty: te obiekty w planie zagospodarowania przestrzennego stanowiły przedmiot sporu. Nie mam nic przeciwko temu, aby dziś przychylić się do wniosku grupy mieszkańców.

Sołtys wsi Brynica Sucha odczytał artykuły prasowe na temat hipermarketów i poprosił radnych o rzetelne podejście do tego problemu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła uwagę, że dzisiejsza uchwała nie dotyczy budowy hipermarketu i podziękowała za przybliżenie artykułu z „Naszego Dziennika”.

Naczelnik Wydziału Zagospodarowania Przestrzennego Dariusz Treliński wyjaśnił, że hipermarket to obiekt o powierzchni handlowej powyżej 2 000 m². Jeśli ktoś wystąpiłby z takim wnioskiem, nie byłoby możliwe podjęcie takiej uchwały, ponieważ nie ma tego w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego. W uchwale intencyjnej nie podaje się szczegółów, wystarczy podać, że będą obiekty handlowe i usługowe.

Właścicielka jednej z działek poinformowała, iż od 8 lat chce jak najlepiej sprzedać swoją własność, ale nie ma kto kupić. Na sesji było mówione, że chce kupić Pan Glita. Do właścicieli przysłał pismo, aby podać warunki. Później odpowiedział, że ceny są wygórowane i nie wszyscy złożyli oferty. To samo było ze sklepikarzami, którzy

zainteresowani byli tylko na sesji. Mamy kilku kupców, ale każdy chce kupić z przeznaczeniem pod coś. Pani Ptasznik mówi, że właściciele sklepów upadliby. Nieprawda, bo nikt po codzienne zakupy nie chodzi do marketu. Sklepikarze nie są biedni: mają po kilka domów, po kilka samochodów. Czemu Pani się tak nad nimi lituje?

Radny Alfred Biały zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały nie ma słowa na temat marketu, czy stacji paliw, a ciągle się o tym mówi. Co jest grane? Albo jest coś w podtekście o czym się nie pisze i my nie wiemy, albo jest jakieś nieporozumienie. Kiedyś było pod market i wykluczaliśmy; teraz nie ma o markecie ani słowa.

Radna Ewa Ptasznik powiedziała, że zabierając głos nie miała złych intencji; intencją było przypomnienie faktu, który zaistniał. Nie możemy uznać, że sprawy nie było, bo była. Nie lituję się nad sklepikarzami. Obowiązkiem radnego jest reprezentowanie wszystkich wyborców. Uważam –mówię to w imieniu klubu-, że mają państwo prawo sprzedać swą prywatną własność.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/212/04 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu pomiędzy Al. J. Piłsudskiego, ul. Przypkowskiego i Szkołą Podstawową nr 2 na obszarze miasta Jędrzejów.

/Uchwała Nr XXI/212/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/213/04 w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkowników wieczystych.

/Uchwała Nr XXI/213/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/214/04 w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkowników wieczystych.

/Uchwała Nr XXI/214/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 15.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/215/04 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.

/Uchwała Nr XXI/215/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 16.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/216/04 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.

/Uchwała Nr XXI/216/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 17.

Przewodnicząca Rady Miejskiej zwróciła uwagę, że w tytule uchwały zamiast „Szkoła Podstawowej nr 4” powinno być: „Zespole Szkół w Jędrzejowie” i zgłosiła wniosek o zmianę zapisu.

Przewodnicząca Rady miejskiej ogłosiła przerwę trującą od godziny 10⁴⁵ do godziny 11⁰⁵.

Przewodnicząca Rady Miejskiej wycofała wniosek, który zgłosiła przed przerwą.

Burmistrz Leszek Kapcie zgłosił autopoprawkę polegającą na zamianie w tytule uchwały i w § 2 słów „Szkole Podstawowej Nr 4” słowami „Zespole Szkół”.

Radna Janina Szreniawa zapytała, czy odbyły się już przetargi na budowę boisk.

Burmistrz Kapcia odpowiedział, że przetarg nie był rozstrzygnięty, ponieważ inwestycja jest wieloletnia, a najniższa oferta była dużo wyższa niż środki przewidziane w budżecie na ten cel. W związku z powyższym umowa nie mogła zostać podpisana.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 20 radnych/, jednogłośnie powzięła Uchwałę Nr XXI/217/04 w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej zgody na kontynuację w 2005 r. inwestycji pn. „Budowa boisk przy Zespole Szkół w Jędrzejowie”.

/Uchwała Nr XXI/217/04 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 18.

Radna Janina Szreniawa pyta, jakie stanowisko zajęły komisje w sprawie pisma komitetu osiedlowego z ul. Dmowskiego, dotyczącego cen wody.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Elżbieta Wiśniewska odpowiedziała, że pismo komitetu osiedlowego zostało przekazane przewodniczącym komisji i radnym. Nikt nie ustosunkował się do tej sprawy, myślę, że dlatego, iż parni nie mają wpływu na obniżanie cen wody.

Radny Wojciech Bilewicz pyta, na jakim etapie są starania o zabezpieczenie przed hałasem mieszkańców ul. 11 Listopada, i jakich rozwiązań należy się spodziewać.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że na 28 czerwca GDDK ogłosiła przetarg na modernizację ul. 11 Listopada w zakresie nawierzchni, studzienek, krawężników i chodników. Nie wiem jak zostanie rozstrzygnięty i jaki jest termin realizacji.

Radna Ewa Ptasznik –w związku z interwencjami mieszkańców ul. Kościelnej- pyta, czy Urząd Miejski rozważał możliwość wprowadzenia zakazu parkowania pojazdów na tej ulicy, przynajmniej na odcinku od ul. 3-Maja do ul. Jana Pawła II.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że po to wprowadzono na tej ulicy ruch jednokierunkowy, aby był płynny przejazd. Trudno tam zakazywać zatrzymywania się i postoju, bo wyeliminowałoby to możliwości korzystania z parkowania osobom udającym się do instytucji tam zlokalizowanych. Komisja Porządku może się zastanowić nad ewentualnym wprowadzeniem tam zakazu parkowania.

Radna Ewa Ptasznik pyta, czy Urząd Miejski nadzoruje wysypisko śmieci pod kątem przywożenia śmieci spoza terenu gminy. Ostatnio przez nasze miasto przejeżdżają duże kontenery i kierują się w stronę wysypiska. Czy podmioty gospodarcze działające na terenie naszej gminy nie przywożą śmieci z terenu innych gmin?

Burmistrz Leszek Kapcia upoważnił do udzielenia odpowiedzi kierownika Jarosława Rosołowskiego, który powiedział, że kontener od grudnia pojawiał się sporadycznie, a becznie przyjeżdża na wysypisko zamiast śmieciarek, z których śmieci są do niego przesypane. Jeżeli chodzi o monitoring, to znaleziono obce odpady. Firma otrzymała pismo w tej sprawie; zostało zorganizowane spotkanie, na którym przedstawiciele firmy udzielali wyjaśnień. Firmy wiedzą o tym, że składowisko nie może przyjmować odpadów spoza terenu gminy; jeśli tak się stanie, jest to złamanie punktu umowy. Przywożenie obcych odpadów bierze się z atrakcyjności ceny na naszym składowisku; po zainstalowaniu wagi nie będzie się to opłacało. Ostatnio wysłałem pismo do firm przywożących śmieci na wysypisko, ustalając

limity (dotychczasowe ilości + 20%), ponieważ firmy informowały mnie, iż zwiększyła się ilość odpadów. Zobaczmy jak firmy będą się z tego wywiązywać.

Radny Krzysztof Świetlik zapytał, czy z chwilą dostarczania odpadów przez kontener zwiększyła się ich ilość oraz poinformował, że firma EKOM zawarła umowy z rolnikami na odbiór śmieci. Zgodnie z zapisami umowy mieli jeździć po odbiór śmieci co miesiąc. Okazało się jednak, że przyjeżdżają raz na kwartał, a opłaty pobierają za każdy miesiąc. W tej sytuacji po podwyższeniu limitu o 20 % będą mogli przywozić odpady spoza gminy.

Radny Adam Wójcik zapytał, czy w umowach nie ma sankcji za przywożenie odpadów spoza tereny gminy, a jeśli są, to jakie.

Kierownik Rosołowski wyjaśnił, iż nie ma wpływu na treść zawartych umów. Ilość odpadów zwiększyła się od połowy maja. Nie wiem czy to ma związek z zebraniem kontenerów do selektywnej zbiórki odpadów. Umowy z indywidualnymi osobami są tak skonstruowane, że niezależnie od ilości śmieci i tak płaci. Dlatego nikomu nie będzie się opłacało wywozić śmieci do lasu tylko wrzuci do kontenera. Jeżeli chodzi o umowę z EKOM-em, jest zapis iż nie można dowozić spoza terenu gminy, natomiast nie ma punktu wprowadzającego sankcje. Można umowę wypowiedzieć, jednak wiąże się to z kłopotami osób, które z kolei mają podpisane umowy z EKOM-em.

Radny Krzysztof Świetlik powiedział, że sołtys zawiadamiał o terminie odbioru odpadów, jednak firma pokazała się tylko raz, a później już nie. Radny Świetlik zapytał, czym kierownik sugerował się podnosząc limity o 20 %.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że naturalną rzeczą jest, iż wokół kontenerów do selektywnej zbiórki nie było czysto. EKOM wygrał przetarg na zebranie kontenerów i wyczyszczenie terenu. Ogłosiliśmy przetarg na selektywną zbiórkę odpadów na terenach wiejskich; wygrała firma EKOM. Jeżeli chodzi o pozostałe śmieci wytwarzane w gospodarstwach domowych jest dowolność w zawieraniu umów, które są umowami cywilno-prawnymi. W sprawie odbioru odpadów od indywidualnych osób będę rozmawiał z przedstawicielem firmy; należy się przyjrzeć, czy umowa nie wykorzystuje strony. Być może trzeba się zwrócić do rzecznika praw konsumenta aby podjął czynności. W sprawie odpadów przywożonych spoza terenu gminy: jeśli kolejny raz stwierdzimy taki przypadek, wypowiemy umowę.

Radny Paweł Smorąg powiedział, że jest średnia produkcji śmieci na 1 mieszkańca. W związku z tym Kierownik wysypiska powinien wiedzieć ile śmieci w danym okresie powinno być przywiezione. Radny Smorąg zapytał – w związku z wycofaniem małych samochodów, a wprowadzeniem dużego – o jaki procent zwiększyła się ilość przywożonych śmieci.

Kierownik Rosołowski odpowiedział, że do maja miesięcznie było około 550 m³ zgniotu i około 80 – 100 m³ luzem. W maju było około 800 m³. Na dzień dzisiejszy jest 630 m³. Jak będzie do końca miesiąca – nie wiem. Pismo w sprawie podwyższenia limitu firmy otrzymały około 8 czerwca. Sprawa ilości śmieci będzie całkowicie przejrzysta z chwilą zainstalowania wagi.

Radna Ewa Ptasznik pyta, kiedy kończy się spłata pożyczki, którą obciążony jest budynek przy ul. Piastowskiej, gdzie lokatorzy chcą wykupić mieszkania.

Skarbnik Gminy Bożena Ciepluch odpowiedziała, że termin spłaty tego kredytu upływa w lutym 2005 roku.

Radny Józef Kędra, powiedział, że zawsze po wyborach przed Urzędem Miejskim były wywieszane wyniki wyborów. Po wyborach do Parlamentu Europejskiego wyników nie wywieszono. Ludzie pytają, czy to dlatego, że Samoobrona wygrała?

Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Anna Stawecka wyjaśniła, że ordynacja wyborcza nakłada obowiązek wywieszenia wyników wyborów

w obwodowych komisjach wyborczych. W wyborach do Parlamentu Europejskiego nie było miejskiej komisji wyborczej; były komisje okręgowe i rejonowe. W Jędrzejowie był pełnomocnik, który odbierał protokoły, po czym zawoził je do rejonowej komisji wyborczej w Kielcach. Tak więc przed Urzędem Miejskim w Jędrzejowie nie można było wywiesić wyników wyborów.

Radny Józef Kędra powiedział, że Burmistrz Woźniak mówił, iż umowa z Generalną Dyрекcją Budowy Dróg w sprawie budowy chodnika w Piaskach została już podpisana. Czy to prawda, że we wrześniu będzie realizacja?

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że 15 czerwca wpłynęła propozycja zawarcia porozumienia w sprawie budowy chodnika w Piaskach. GDDK chce współfinansować w wysokości 50 %. Uzgodnimy treść porozumienia i przystąpimy do realizacji. Składając wniosek należy się liczyć z tym, iż w przyszłym roku nie będzie można na ten cel przeznaczyć środków w odpowiedniej wysokości.

Radny Ryszard Dzwonek zapytał, czy jest szansa wydłużenia czasu oświetlenia do godziny 4⁰⁰. Zgodnie z informacjami Policji największa aktywność złodziei jest w godzinach 2⁰⁰ - 4⁰⁰.

Radna Janina Szreniawa wnioskuje u ustawienie lampy na ul. Jasionka po prawej stronie.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że po uzyskaniu wyniku finansowego za I półrocze będzie można ocenić, na co jeszcze nas w tym roku stać. Musimy stosować ograniczenia, aby wykonać budżet. Obecnie mamy najdłuższe dni w roku, jednak od 1 lipca będziemy musieli wydłużać czas oświetlenia. Nie wszędzie mamy możliwość wyłączania co drugiej lampy. Sprawa oświetlenia to nasze zadanie i nikt nam do tego nie dołoży.

Radna Janina Szreniawa pyta, czy to prawda, że Burmistrz prowadził rozmowy z GDDK w sprawie chodnika na ul. Pińczowskiej i GDDK wyraziła zgodę na dofinansowanie w wysokości 50%? Radna Szreniawa uważa, że możemy na to liczyć zanim będzie oddana do użytku obwodnica.

Burmistrz Leszek Kapcia powiedział, że aby można było wykonać remont chodnika na ul. Pińczowskiej, najpierw należy przebudować sieć wodno-kanalizacyjną. Jeżeli GDDK wyrazi chęć modernizacji chodnika, zrobimy wszystko, aby wykonać własne zadania i umożliwić modernizację. Dotychczas nie było konkretnych rozmów w tym temacie.

Radny Wojciech Bilewicz zapytał, czy poza remontem można spodziewać się innych działań na ul. 11 Listopada.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że nie było mowy o spowolnieniach, natomiast była mowa o skrzyżowaniu z ul. Parkową i Dmowskiego.

Sołtys wsi Borki Pan Barylski powiedział, iż w jego sołectwie rozproszono 36 małych pojemników na śmieci. Dokąd był jeden duży kontener zawsze obok niego był bałagan, natomiast teraz każdy dba o porządek. Jeżeli chodzi o odbiór, to firma na początku nie wywiązywała się należycie, ale po interwencjach wszystko jest w porządku i mieszkańcy są zadowoleni. Ilość śmieci może się zwiększyć, bo wszyscy dbają o porządek.

Ad. 19.

Kierownik ZWiK Zbigniew Lato poinformował, że złożył do Urzędu Miejskiego pismo w sprawie podjęcia uchwały dotyczącej nieczystości. Obowiązuje uchwała z 1998 roku; od czasu jej podjęcia było 6 zmian w ustawach. My odnieśliśmy się do punktu 1, który mówi, że każdy ma obowiązek podłączyć się do kanalizacji – wyjątek jest tylko jeden: jeśli ktoś ma oczyszczalnię. Kierownik poprosił o jak najszybsze podjęcie tej uchwały. Kierownik poinformował również, że funkcjonuje numer alarmowy pogotowia wodno-kanalizacyjnego: 994, który jest monitorowany.

Sołtys wsi Sudół Grzegorz Lato przypomniał, że w końcu czerwca miały zapaść decyzje w sprawie destruktu i zapytał, czy planowana jest naprawa drogi w Brynicy.

Burmistrz Leszek Kapcia odpowiedział, że w związku z planowanym remontem ulicy 11 Listopada czynione są starania o pozyskanie destruktu na rzecz gminy. Jeżeli się to uda będzie można realizować zadania. Na dzień dzisiejszy nie można nic bliższego powiedzieć, ponieważ jest to własność GDDKiA.

Sołtys Lato zapytał, czy jeżeli będzie destruktu droga w Brynicy będzie remontowana.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że również czeka na remont drogi z wykorzystaniem destruktu.

Burmistrz Kapcia zapewnił, że chciałby wyremontować wszystkie drogi, lecz budżet jest tylko jeden. Dlatego na razie nie chce nic obiecywać.

Radny Wójcik zaproponował powołanie specjalnego komitetu do tego destruktu.

Ad. 20.

Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 12⁵⁰ zamknęła obrady XXI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokołowała

Teresa Borowska

Przewodnicząca Rady Miejskiej
w Jędrzejowie

mgr Elżbieta Wiśniewska